
Retsudvalget

Til: Justitsministeren

Dato: 19. januar 2024

Udvalget udbeder sig ministerens besvarelse af følgende spørgsmål:

REU alm. del

Spørgsmål 590
Vil justitsministeren, idet der henvises til Justitsministeriets nyhedsbrev af 12. januar 
2024, hvoraf det det fremgår, at Bekendtgørelsen om midlertidig fravigelse af dele af 
retsplejelovens bestemmelser om målrettet registrering og opbevaring af trafikdata trådte 
i kraft den 10. januar 2024, oplyse følgende om de danske regler for logning af teledata:
– Vil ministeren redegøre for årsagen til, at Bekendtgørelsen om midlertidig fravigelse 

af dele af retsplejelovens bestemmelser om målrettet registrering og opbevaring af 
trafikdata er trådt i kraft, således at retsplejelovens § 786 b om målrettet personbe­
stemt logning ikke finder anvendelse, men retsplejelovens bredere bestemmelse om 
målrettet geografisk logning i områder, hvor der er et højt antal af beboere dømt for 
grov kriminalitet i stedet finder anvendelse?

– Vil ministeren redegøre for, hvilke regler der har været gældende indtil 10. januar 
2024 samt for årsagen hertil, da det af nyhedsbrevet både fremgår, at der siden den 
28. juni 2022 har været iværksat målrettet geografisk logning i områder, hvor der er et 
højt antal anmeldelser af grov kriminalitet samt af visse sikringskritiske områder?

– Vil ministeren oplyse, hvor længe ministeren forventer, at Bekendtgørelsen om midler­
tidig fravigelse af dele af retsplejelovens bestemmelser om målrettet registrering og 
opbevaring af trafikdata skal finde anvendelse?

– Vil ministeren oplyse, hvor mange personer, der er omfattet af, at deres teledata 
logges som følge af at Bekendtgørelsen om midlertidig fravigelse af dele af retspleje­
lovens bestemmelser om målrettet registrering og opbevaring af trafikdata?

Spørgsmålet er stillet efter ønske fra Karina Lorentzen Dehnhardt (SF).
Svar bedes sendt elektronisk til spørgeren på Karina.Dehnhardt@ft.dk og til lov@ft.dk.

På udvalgets vegne
Steffen Larsen
formand
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